



# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Nagy hasábos... Helyi díj... Kéziratok vissza nem adandók.

## Felhívás! Debr. sz. k. városa polgárainhoz!

A képviselő választások küszöbén állunk.

A bekövetkezendő országgyűlési időszak Magyar Hazánk létérdekéi felett fog dönteni.

Hazánk állami önállóságának és Ausztriától függetlenségének visszaszerzése kell, hogy czélja legyen minden igaz magyarnak, ki hazáját szereti és annak boldogságát, nagyságát óhajtja.

E magasztos czél előmozdítása egyetlen és főtevékenység a debreczeni függetlenségi pártnak is.

Azért állított városunk három választókerületében oly jelölteket, kik nem csak ajkaikon viselik a Haza szent nevét, de kiknek minden szívére a független és szabad Magyar Hazáért lüktet és kiknek rendíthetetlen meggyőződésből folyó tetteik egyedül e magasztos czél előbbvitelére irányulnak!

E férfiak:

**Thaly Kálmán**

az I-ső kerület függetlenségi jelöltje.

**Br. Prónay Gábor**

a II-ik kerület függetlenségi jelöltje és

**Br. Orbán Balázs**

a III-ik kerület függetlenségi jelöltje; kik június 8-án az az holnap délután 3 órakor érkeznek városunkba és a nagytemplom előtti téren, Thaly Kálmán volt képviselőnk beszámoló beszéde után, báró Prónay Gábor és báró Orbán Balázs jelöltjeink programbeszédeiket fogják megtartani.

E férfiakat hallgassátok meg szabad polgárai és Debreczennek!

Hallgassátok meg tömegesen, hogy itélvén és választván, a bekövetkező szavazásakor, lelkiismeretes meggyőződések szerint szavazhassatok. — Felhívunk egyuttal titeket függetlenségi elvtársaink, hogy képviselőjelöltjeink fogadtatásában résztvegyetek és az önálló polgárság köréből alakult bandériumhoz minél tömegesebben csatlakozzatok!

Győzzetek meg ezáltal mindenkit, hogy lelkesültek a haza sorsát érintő fontos mozzanatok iránt.

Debreczen, 1884. június 4-én.

A debreczeni függetlenségi párt intéző-bizottsága.

## A holnapi nap.

(r. e.) Nagy költő szeretnék lenni, hogy azt leirhassam, a mit e pillanatban érzek, a mit e pillanatban velem együtt érez minden honfiai kebel.

A közelgő választási időszak nagy küzdelmei játszanak le előttem. Zászlók lobognak. A földmives odahagyja ekéjét, az iparos műhelyét és siet a haza oltárához. Arra leteszi szavazatát s meggyőződése szerint járul szeretett hazája sorsának javulásához. Tisztelt nevek hangzanak ezer és ezer ajkáról s ha itt-ott az érzés tulcsapong, ha itt-ott véres jelenetek vegyülnek legszentebb alkotmányos jogunk, a törvényhozók megválasztásának gyakorlatába: a tévedést, a tulságot megszentelti s mindennek indító oka az elv, a haza szeretete. Csak ott lemoshatalan a szenny, a vértől is rutabb fekete folt, a hol a meggyőződések magrásórtattak, a lelkiismeret száva elnyomatott és a lelkesedés meghamisítatott. De ez a felleg csak itt-ott homályosítja el a lelkekben felbredett látományt, melyet a nemzet feláldozott jobb szelleme, Magyarország független önállóságának fényes eszménye sugároz be.

És látom Debreczen és városának utcáit s Debreczenben ama képek ép oly fényes, ép oly dicsőséges mását. Látom

Debreczen 1849. április havának 14-én, midőn a nagytemplomban Európa legnagyobb szónokának ihlett ajakáról hangzának e szavak: »Magyarország nyilvánítassék önálló és független státusnak!«

Mily fenséges, mily nagy pillanat! Nekem ugy tetszik, hogy mikor Isten e gyönyörű laka felett megszólal a vén Rákóczy harangja, csak ennek emlékeit zugsugítja, ezt hinti szét országgyűlés-világ!

Látom — sok, sok nagy jelenet sorát átugorva — 1878-ban, a midőn csupán e nagy eszmék által erősítve és gazdagítva, ez a város keztyűt dob az elvtelenségnek, a hatalomnak és győzelemre vezérli az elvhűek rettenthetlen hadát. Nagy idők, nagy napok, a midőn a lelkesedő város fővárosává lesz Magyarország azon részének, melyet csak a függetlenség lobogói árnyékolhatnak be!

És látom már a holnapi napot.

Három éven át a hatalom pártja vélte magát győzelmesnek a legnagyobb városban. Vajjon átengedjük a tért a közelgő három esztendőre is, a midőn a most uralkodó kárhazatos politika épen viszáját reményli betölteni annak, ami itt 1849. április havának 14-én kimondatott? A midőn a mostani kormány többségre jutása végkép megfosztana annak reményétől, hogy Magyarország valaha önálló és független státusnak nyilváníthatassék? A midőn az e nemzet anyagi jólétét teljesen aláásó Ausztriával való gazdasági kiegyezésnek nem megsemmisítésére, de újra, a nemzet akaratára, a nemzet érdekei ellen való megkötésére törekszik?

Nem, ez nem történhetik meg, ezt mi, az erős, elvhű és hazánkért élő-haló függetlenségi pártiak nem engedhetjük meg s a holnapi napnak, mely körülünkbe vezérli e város függetlenségi képviselőjelöltjeit, oly fényesnek, oly impozansnak kell lennie számban, diszben és lelkesülésben egyaránt, — hogy elveink győzelmének már is előjelét képezze!

Polgárok!

Választók!

A függetlenségi eszme hivei!

Ki ne üdvözölné tiszta szívvel a körülünkbe érkező kiváló férfiakat? Thaly Kálmánt, báró Prónay Gábort és báró Orbán Balázst, függetlenségi pártunk oszlopait, szeretve tisztelt jelöltjeinket? Ki ne óhajtáná, hogy a holnapi nap is emlékezetes legyen? Ki ne sietne őket fogadni s meghallani azon nagyfontosságú fejtegetéseket, melyeket a múlt, jelen és jövőről élénkebb fogalmat nyújt? Egy szívvel egy lélekkel üdvözöljük s életjük őket. Azzal a lelkesedéssel, melyet más párt nem érezhet, csupán a miénk, a melynek ügye szent és tiszta, a melynek diadalra jutása a haza boldogságának egyedüli útja!

En hiszem, hogy a holnapi nap méltó léleszen a debreczeni függetlenségi párthoz és jelöltjeihez!

Ugy legyen!

— A választási kihágások ügyében a Bud. Korr. következő felhivatalos közlést hoz: Az utóbbi napokban az az ország több választókerületéből a nagyobb zavargásokról érkező hírek valamennyi törvényhatóság figyelmét anynyiban felkeltették, hogy a belügyminisztériumhoz érkezett jelentések szerint legterjedelmesebb óvintézkedéseket és elővigyázati rendelkezéseket tesznek, hogy oly kihágásoknak, a mennyire lehet, elejét vegyék, a melyek más időkben csak elvétve és csakis a választás folyama alatt fordulnak elő. A hol szükségesebb mutatkozik, ott a hatóságok katonai segítséget kapnak, úgy hogy előrelátótlag a választás alatt tetlegességek nem fognak előfordulni. Különbösen az eddig előfordult kihágásokról szóló jelentések részben tulzottak, így a kolozsvári zavargásnál jun. 1-én nem kaptak számosan súlyos sebet, hanem csakis két ember sérült meg súlyosan.

— A horvát tartománygyűlést f. hó 5-én a következő királyi leirrattal nyitották meg:

»Mi I. Ferenc József, Isten kegyelméből stb. — a horvát és szlavin királyságok tartománygyűlésére egybegyűlt főrendek, méltóságok és képviselőkné királyi üdvözlötünk!

Nagyméltóságú és tiszteltreméltó, méltóságos és nagyságos, tekintetes nemes, bölcs és körültekintő kedvelt Hivelnk!

Szeretett királyságaink, Dalmát- és Szlavonország iránti gondoskodásunk arra indított, hogy nevezett királyságok tartománygyűlését 1884. jun. 5-re, az ország fővárosába, Zágrábba összehívjuk, f. évi jan. 19-én kelt királyi leirrattunkkal elhalasztott üléseinek folytatása végett.

Meghívjuk tehát hivelnk törvényszerű, alkotmányos működésük folytatására és teljes bizalommal elvárjuk, hogy hivelnk az ily komoly és hazafias működéshez illő mérséklettel és nyugalommal fogják magukat e munkának szentelni. E reménytől áthatva biztosítjuk hivelnket császári és királyi kegytünk és jóindulatunkról.

## Választási mozgalmak.

— A választási határnapok ki vannak már tűzve mind a 63 megyében s a 62 város körül 58-ban. Eddigileg nem érkezett még értesítés Berzsk, Brassó, Miskolc és Zenta városokból. A választások zöme az első napra, jun. 13-ra esik, a midőn nem kevesebb mint 192 kerület fog választani. Június 14-én 74, jun. 15-én 31, jun. 16-án 62, jun. 17-én 10, jun. 18-án 20, jun. 19-én 4, jun. 21-én 2, és jun. 22-én 6 kerület választja meg képviselőjét.

A következőkben adjuk teljesen megbízható áttekintést az eddig kitűzött képviselőválasztási határnapoknak, és pedig minden megyénél, illetőleg városnál megjegyezzük, hogy hány választókerület foglal magában.

Június 13. (Megyék): Abauj-Torna (7 választókerület), Alsó-Fehér (4 v. k.), Arad (7 v. k.), Árva (2), Bács-Bodrogh (11), Baranya (7), Bihar (12), Borsod (6), Csongrád (2), Fehér (5), Gömör és Kis-Hont (6), Hajdu (3), Hármaszék (4), Hont (3), Hunyad (6), Liptó (2), Nógrád (6), Nyitra (11), Pozsony (8), Sáros (9), Sopron (6), Szabolcs (5), Szathmár (8), Szolnok-Doboka (5), Tolna (6), Torda-Aranyos (4), Ung (4), Veszprém (6), Ugocsa (2). Összesen 29 megye 167 választókerülettel.

(Városok): Abruóbánya-Verespatak (1), Budapest (9), Debreczen (3), Erzsébetváros (1), Esztergom (1), Gyulafehérvár (1), Hajdu-Böszörmény (1), Komárom (1), Kőrömcz-bánya (1), Nagyvárád (1), Pancsova (1), Pécs (1), Szepsi Sz.-György (1), Starvas (1), Újvidék (1), összesen 15 város 25 választókerülettel.

Június 14. (Megyék): Csanád (2), Heves (5), Kis-Küküllő (2), Komárom (14), Somogy (8), Temes (9), Torontál (10), Vas (10), Zala (9), Zólyom (3), összesen 10 megye 62 választókerülettel.

(Városok): Arad (1), Besztercebánya (1), Csongrád (1), Fiume (1), Gyula (1), Jászberény (1), Makó (1), Nagyikinda (1), Pápa (1), Szamosújvár (1), Szék (1), Temesvár (1), összesen 12 város ugyanannyi választókerülettel.

Június 15. (Megyék): Brassó (2), Esztergom (2), Pest Pilis-Solt-Kis-Kun (11), Szeben (4), Udvarhely (3), összesen 5 megye 22 választókerülettel.

(Városok): Czegled (1), Eger (1), Nyiregyháza (1), Oláhfalu (1), Szathmár-Németi (1), Székely-Udvarhely (1), Szekesfehérvár (1), Versecz (1), Zombor (1), összesen 9 város ugyanannyi választókerülettel.

Június 16. (Megyék): Békés (2), Bereg (4), Fogaras (2), Győr (3), Jász-Nagy-Kun-Szolnok (6), Kolozs (4), Krassó-Szörény (7), Máramaros (6), Moson (2), Trencsén (8), Turóc (2), Zemplén (8), összesen 12 megye 54 választókerülettel.

(Városok): Baja (1), Békés (1), B.-Csaba (1), Győr (1), Kassa (1), Selmeczbánya (1), Szeged (2), összesen 7 város 8 választókerülettel.

Június 17. (Megye): Maros-Torda 5 választókerülettel.

(Városok): Gyöngyös (2), Kézdivásárhely (1), Kolozsvár (2), Nagy-Körös (1), összesen 4 város 5 választókerülettel.

Június 18. (Megyék): Beszterce-Naszód (2), Nagy-Küküllő (4), Szepes (6), összesen 3 megye 12 választókerülettel.

(Városok): Fegyváza (1), Halas (1), Hódmezővásárhely (1), Kecskemét (2), Nagybécskerek (1), Pozsony (2), összesen 6 város 8 választókerülettel.

Június 19. (Városok): Sopron (1), Szabadka (2), Vízakna (1), összesen 3 város 4 választókerülettel.

Június 21. (Városok): Marosvásárhely 2 választókerülettel.

Június 22. (Megye): Szilágyi 5 választókerülettel.

(Város): Szentés 1 választókerülettel.

Szolnokról a kormánypart fektelenkedéseiről értesítenek. Jun. 5-én d. u. ugyanis Helfy Ignác oda érkezett. A kormányparti kortések nem hagyták beszélni, verkedés támadt. Helfynek a közeli Scheftskertbe kellett menekülnie. Később Gyömréi pártelnök udvarában nagyszámú választó előtt beszélt — mint rendezen — nagy lelkesedéssel ebresztett.

Az írják nekünk, hogy Szabolcsm. kisvárdai vá. kerületében ünnepmásodnapján volt a függetlenségi párt képviselő jelöltének, illetve tehát a pártnak zászló-kiosztási ünnepe. A kerület 45 községe mind képviselve volt a pártnak közösgenkiint lévő nagy számú intéző bizottsági tagjai által és ezen kívül is számtalan választó volt jelen, habár a kerületben a függetlenségi párttal szemben más párt kísérlet sem mervén puhatolózás után tenni — a párt jelöltje Farkas Balázs egyedül áll és így a választás mentől kevesebb érdekeltéssel bír. A nagy számmal megjelent választók előtt Kovács István ügyvéd, a pártunk tevékeny tagja, mint helyettes elnök tartott igen hatásos beszédet, kiemelte a párt erkölcsi diadalát, melyet abban lát, hogy most már a szavazat vásárlók megkísérteni sem merték a kerületet. Fejtette, mit akar a függetlenségi párt, és viszont a kormánypart irányára térvén át, szép logikával mutatta ki, hogy nem a függetlenségi elvek megvalósítása a lehetetlen, hanem a jelen rendszer fenntartása a nélkül, hogy a magyar nemzet létérdekéi meg ne semmisítenének. A beszéd után zenével vonult a párt utcánkat a zászlók kitűzésére és akként vitték az egyes községi megbízottak.

r. l.

A kolozsvári kihágás. Kolozsvárott 3-án este újabb zavargások fordultak elő. A tanácsház előtt népcsoportosultak volt és a vasutról jött postakocsi megdöbölés. A zavargókat a katonaság oszlatta szét. — A 4-én tartott városi közgyűlésen egyhangulag elfogadtatt dr. Groisz határozati javaslatja, mely következőleg hangzik: Mondja ki a közgyűlés, hogy 1. a f. hó 1-én történt botrányt a leghatározottabban rosszallja az ily eljárástól legmelyebb undorral fordul el; 2. e kijelentés a törvényhatóságokkal közlendő; 3. a főispán a városi hatósággal együtt kivételes intézkedéseket alkalmazzanak a kedélyes lecsillapítására, a vagyon-és személybiztonság megvédésére és a vélemény szabad nyilvánításának megóvására; 4. szigorú vizsgálat indíttassék a mulasztó közegek ellen. — A polgármester 6 havi szabadságot kért, de kérését a gyűlésen visszavette.

Nevezetesebbek pártmozgalmainkból Mocsári Lajos és Mezey Ernő diadalmas megjelenése Miskolcon, a Helfy Gyórt. A mérs. ellenzék részéről Miskolczon Horvát Lajos, Verbászon Pulszky Ferencz részletet hatalmas kritikában a kormány politikáját. Pulszky beszédének legértékesebb része szözlött Boszniairól; igen jó felelet a Bosznia-magasztaló kormányparti jelöltnek! »Még csak a megszerzett országhoz való jogzsim sincs tisztázva; a szultán szuverenitása — ugymond szónok — még most is diplomacize el van ismerve, születte napján seregünk ágyuiból még most is eldördülnek a fejedelmi üdvölvések. Mert az ország közjogi állása nincs véglegesen rendezve, s a szerzemény nincs végleg a monarchiahoz kapcsolva. Es ha ezen állapot végre mégis rendeztetni fog, még akkor is hátra marad a fekete leves, mert akkor a teljes birtokjoggal a török állam adósság aránylagos hányadának átvetéle is jár. A lajhántali részek nem is vágyódnak Bosznianak s Herzegovinának bekebelezésére s nem hiszem, hogy nálunk akadna olyan párt, mely nagyon kívánná az új szerzeménynek Szt.-István koronájához való csatolását. De mig Bosznia sem nekünk, sem lajhántali domszédainknak nem kell, kivánják azt drága horvát testvéreink, kik meg vannak szokva, hogy szűkségeikről nem ők maguk gondoskodnak, hanem mások, s kiknek fantáziájában egy dellszláv birodalom képe lebeg, melyhez Dalmácia és Bosznia is hozzá tartoznának. Ezen képzeltetés idegeníti el őket mi tőlünk, s így a bosnyák politika mindig el fogja mérgeíteni a horvát kérdést s mig mi idegenekre pazaroljuk erőnket, addig irthon elég a hiány és a baj.«

VIDEK.

Högyes Károly programbeszéd.

A h.-szoboszlói országgyűlési képviselő választó kerületben, — a „Függetlenségi párt” jelöltje, Högyes Károly a következő programbeszédet bocsátotta közre:

T. Választó polgárok!

A h.-szoboszlói választó kerületi függetlenségi pártnak nagy bizottsága H.-Szoboszlón f. évi június 2-ik napján tartott gyűlésében csakély személyemet tisztelte meg a közelgő választásra a függetlenségi párt képviselőjelöltisével. En e bizalommal szemben nem tehetek mást, mint azt, hogy meghajlok a nagyrabecsült bizalom előtt s kinyilatkoztatom, hogy a jelöltséget elfogadom s azon ünnepélyes ígéretet teszem, hogy megválasztásom esetére minden erőmet, tehetségemet a szeretett hazáért szent ügynek fogom szentelni s mindig szem előtt fogom tartani, hogy van egy nép, a magyar, amelynek oly rég elnyomott óhajatai igazságosak és ez óhajataik megvalósítására törekedni minden honpolgárnak erkölcsi kötelessége.

Uraim! Most, midőn nagyrabecsült bizalmuk e magas kitüntetésben részesített — engedjék meg önök hogy röviden előadhassam nézetemet hogy azon esetben ha a választók többsége javamra dönti el a választás eredményét, tudhassák: mire fogok törekedni, mit fogok szem előtt tartani.

A „függetlenségi pártnak” van egy igen szép és nemes törekvése, nevezetesen: megdönteni azon közös ügy viszonyt, a mi Magyarországot és Ausztriát köztől letezik, amit 1867-ik év megteremtett, visszaadni Magyarországot magának, azzá tenni, ami volt a mohácsi vész előtt és a mívé kell lennie.

Ez nagy cél elérésére, vagyis Magyarország függetlenné tételére való törekvés lesz tehát egyik legszentebb kötelességem s e cél elérésénél az érdekek, ha én is a hivatottak között leszek, oda fogok törekedni, hogy Magyarország alkotmányos és állami önállóságát alkotmányos és törvényes úton közös erővel visszerezze. Azt mondják, ez eszményképnek nagyon szép, azonban kivitelezéshez. Tagadom! Magyarországnak alkotmányos királya van, a magyar király Magyarország alkotmányára, ez alkotmányt magában foglaló, őseink által alkotott, a magyar királyok és a magyarnép által mindig tiszteltetben tartott sarkalatos — alaptörvényekre esküdt meg, e törvények pedig önálló Magyarországot tételnek fel; elég tehát a magyarkirályt letett esküjére figyelmeztetünk, elég felvilágosítani arról, hogy egy önálló és erős Magyarország a trónnak is legszilárdabb támasza — legyenek meggyőződve önök, hogy az a király, aki fejen hordja a Szt. István koronáját, visszaemlékezve esküjére — nem fogja halgatással mellőzni a nemzet óhajátát, hanem teljesíteni fogja azt.

E cél elérhető lesz, mihelyt a függetlenségi párt lesz túlnyomó számban; mihelyt az országgházban a magyar nép közös óhajának betöltése tartatik szem előtt; elérhető lesz a nélkül, hogy egy véres háborúnak tennők ki a különben is sokat zaklatott hazát. A magyar néptől függ tehát: akarja-e a párt győzedelmét, akarja-e sokat szenvedett hazánk önállóságát? S itt a Hajduságnak kell jó példával előlmenni, annak a népek, mely mindig a szabadságért küzdött, azért vérézt; ha a Hajduság is elfelejtkezik magáról, akkor mit lehet kívánni a haza többi polgáraitól? Hiszem azonban, hogy a hajduver nem tagadja meg magát s ha félre volt is vezetve, ellóki magát a hivatalos presszió, ígérgetés, fenyegetés, ingyenes ételek és italok által beszennyezett, zászliót és sorakozni fog velünk a haza szabadságának kivívására.

Uraim! Az 1867. évi XII. törvény ezikk közös ügyeknek mondta ki a más államokkal szemben való képviselvény jogát: a külföldi polgárok, a védelem eszköze: a hadügy és az ezek fenntartására szolgáló eszközöket, vagyis a pénzügyet s mit tapasztalunk? A külügyekre Magyarországnak mondhatni semmi befolyása nincs, önálló külügy nélkül pedig neveltség önállóságáról, függetlenségéről beszélni. A mely ország külügyében önállósággal nem rendelkezik: az csak tartomány, egymás államnak alárendelt része, az ily országok soha sem lesz tekintélyes, szavának nyomatéka a külföld előtt, az ily ország sohasem tudhatja, mikor áldoztatnak fel legfontosabb élet-érdekei.

De még a létező viszonyok között is anyni sem történt meg, a mennyit ki lehetett volna vinni, mert a külügyi hivatalok rendszeresen idegenek alkalmatának, a kik alig ismerik az országot, hogy a külföld misze tud rólunk, a mit tud is az nagyon rossz színdben tünteti fel a hazát. A hadügynél? Katonánk nagyobb része idegen tiszték alatt, német vezényszó mellett nyomorogják át az a nélkül is száznál katonai életet, s tanulnak hazaszereget helyett rabszolgaságot! A pénzügynél. Hazánk egyre jobban süllyed a közös kiadások kigázolhatatlan mocsarába, pénzünk, a melyre a szegény országnak is oly szüksége volna, folyvást nagyobb mértékben áldoztatik fel a birodalom, nagybatalmi állásának — álmokképeire idegen érdekekért; keserves keresményünket felemészti Ausztria.

Az ipar, kereskedelem, a közös vámterület nyomozó hatása alatt nyög, a mostani kormány alatt az önálló magyarbank felállításának reménye is ki van zárva.

Oly állapot ez tisztelt választó polgárok, mely tarthatlan, a mely évről-évre súlyosabbá teszi Magyarországot helyzetét.

E szomorú állapoton segíteni, ezt megdönteni van hivatva a függetlenségi párt, s biztat a remény, hogy ez nemokára sikerülni is fog. Már a legközelebbi ülésszakban is e tekintetben fontos feladat vár a függetlenségi pártira azon nagy vitánál, a mely 1866-ik évben a közös vámterület- és közös bank-szerződés lejártakor annak megújítás vagy a mint mi akarjuk, elvetése felett vívatni fog.

Uraim! Az elmondottakban röviden ismerttettem a függetlenségi párt programjának leglényegesebb részét, engedjék meg, hogy e különben is egész terjedelmében magamévá tett és ismeretes program többi pontjait most ne ismételjem. — Külömben is azok nagyobb részének, talán az egészen keresztül-vitele csak akkor történhetik meg, ha előbb ki lesz víva azon nagy eszme: független Magyarország. Addig is azonban, míg diadalra jut a független Magyarország magasztos eszméje,

ígérem önöknek, hogy ha én is ott leszek a küzdők sorában, minden oly kérdésben, a melyek Magyarország belügyeit érintik, mindig saját legjobb meggyőződésem szerint fogok cselekedni, s mindig szem előtt fogom tartani, hogy lépéseim a független Magyarország nagy eszméjével sohase jöjjenek ellentétbe.

Különösen legszentebb czélul tűzöm ki magam elé: Magyarország kisiparos és földbirtokos osztálya jólétének előmozdítását s erre nézve meg fogok tenni mindent szóval, tettel, írással, ami tőlem telik, mert nézetem szerint életerős iparos és földbirtokos osztály nélkül független országot képezni nem lehet, s hogy a mi iparos és földbirtokos osztályunk életerősnek, virágzóknak ma nem mondható, azt senki sem vonhatja kétségbe. — E cél elérését meg fogja könnyíteni azon körülmény, hogy ez nem ütközik semmiféle törvényekbe, s reményem, hogy e tekintetben mutathatók fel valamit.

Még pár szót, ha netalán a sors és polgártársaim kedvező akarata e város és megye elhagyására szoltana fel, ha itt kellene hagynom ezt a megszokott helyet, szülő városomat, hol gyermekeimet töltöttem, legyenek meggyőződve, akkor sem fogom elhanyagolni szülő városom és megyém érdekeit, mindég itt leszek gondolatban és tetteimen fogjak mutatni, hogy a távollás nem akadály.

Midőn a tisztelt választó polgárok nagy becsü bizalma előtt meghajolván — ujjal kinyilatkoztatom, hogy a függetlenségi párt jelöltséget elfogadom, engedjék meg önök, hadd fejezzem ki reményemet, hogy a szép egyetértés, mely újabb időben a polgárok között létrejött, nem fog megzavartatni, hadd fejezzem ki forró óhajataimat: adja meg a magyarok Istene elveink győzelmét, s okáig éljen a független virágzó Magyarország!

A német császár korteskedése. A német császár nem rég fogadta a berlini czipész-cseh küldöttségét. A fogadtatás alkalmával a császár és a küldöttség vezetője közt hosszabb beszélgetés fejlődött ki. Miután a szónok a császárt biztosította hűségéről, kijelenté, hogy a cseh czélya nemcsak a czipészipar emelése, hanem az is, hogy a kormányt megvédje az állam és a társadalom minden ellenségei ellen. A császár válaszában kiemelte, hogy azt hitte, hogy az új ipartörvény elegendő segítséget fog nyújtani. Midőn a küldöttség vezetője ezt tagadása vette, a császár megígérte, hogy az ügyről informáltatni fogja magát. A beszélgetés végével igen különös dolog történt. A császár kifejezte azon kívánságát, hogy az iparosok a legközelebbi választások alkalmával bizonyítsák be loyaltásukat a kormány támogatása által.

Helyi hírek.

A mi bálunk, melyet képviselőjelölteinink tiszteletére a független párt és kör együttesen tart, rendkívül fényesnek ígérkezik. A nagy mennyiségben nyomatott meghívók mind elfogtak. Ebből következtetve elmondhatjuk, hogy városunk polgárai e báiban találkat adtak egymásnak; nem is csuda, midőn ott alkalmuk lesz szeretett és tisztelt képviselőjelölteinikkel személyesen érintkezni. — A ren-

dező-bizottság megkeresése folytán felkerjünk mindazon tisztelt családokat, kik a legszorosabb elővigyázat dacára sem kaptak tévedésből meghívót, hogy e körülménytől eltekintve: legyenek szívesen látott vendégeink; jelenjenek meg e bálon, mely ez egyszerű és igazi fesztelen magyar mulatságok egyike leend. — A rendezőség mindent elkövetett, hogy a termék úgy legyenek be rendezve, hogy a szabad lég folytonosan ellensúlyozza a terem esetleges hőségét; így egészen kellemes és üde levegő fog a tánctermekben uralkodni, anélkül, hogy bárki a szabadban tartatni szokott mulatságok a megbülből származó — veszélyeinek ki lenne téve. Fel tehát polgártársaink! A vigalomra fel!

Városi közgyűlés. A jövő szerdán rendkívüli városi közgyűlés fog tartatni, melynek fontos tárgysorozatát legközelebb közölni fogjuk.

Irók és művészek Debreczenben. Az írók és művészek társasága által a jövő hóban rendezendő kirándulás alkalmával — mint már említettük, városunkat is érinti a kirándulási társaság. A kirándulást rendezendő bizottság levele ma délutótt érkezett városunk polgármesteréhez, mely azt az öröndenés hirtudatja, hogy a több mint száz tagu társaság városunkban egy napot és egy éjjet fog töltöni, s így idő levén reá — elfogadtatás és az ünnepélyesség is nagyobb mérvet fognak ölteni. A rendező bizottság tudatja azon hirt is, hogy a társaság meg fogja koszorúzni Csokonai sírját és emlékszóbrát, s este hangversenyt rendez. Az ünnepélyesség programja és helye egyetértőleg a hatóságokkal legközelebb fog megállapitani.

Az új vasút. A valóban gőzerővel készülő, s legközelebb már megnyitandó h. n. n. n. vasutulsó vonalán folyó építkezésekhez már megdönyon szállítják az anyagokat; a tálpzat jórészt készen van, s használható, megjegyezzük, hogy egy helyi hírnök, azon híre, miszerint a közúti vaspálya gőzmozdonyra megjött, odaigazitandó, hogy e gőzmozdony a h. n. n. n. vaspálya volt.

Remete. A dobozi temetőben, halottaknak csendes nyughelyen, sok előnek bánatos siralmat hozó területen van egy rengyos kunyhó a földbe van építve, mely kirívó ellentétet képez a sírok díszével. Ebben a vityillóban lakik a bus fejákat őriző csősz. Gazdája a város, szolgálata a városé. S ez a duszagdag város megtűrti, hogy az a kunyhó ott étkelenkedjék, holott kevés kötséggel díszesebb lakot építhetne, a mely szépítészeti szempontból nem esnek kifogás alá. Az illetékes közeg egyszerű szemléje s egy kis jóakarát segíthetne a hiányon.

Egylet története. A helybeli iparosifjak egylete történetét V. a. d. n. Sándor ügyvéd, mint az egyletnek volt titkára s megalkulással egyik legfőbb tényezője teljesen elkészítvén, tegnap adta át az e végre kiküldött bíráló-bizottságnak, mely a volt elnökökből és a mostani elnökségből áll. Minthát a munka igen terjedelmes, és nagy gondal szerkesztett mű: a bíráló bizottság abban állapo-

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Emlékezve.

Midőn lehullok fekhelyemre S szívem saigó kin járja át, Zokog, reményeit feledve, S emlékeit, szelid dalát — Te nem szőlősz lágyszavaddal, Híjába várom képedet... Te foszló kép, irgalmas angyal, Minek hagyál el engemet!

Ha már öleltél réges-régen, Megosztád ifjuságomat, S enyém maradtál, bár az égen Kellett keresnem arcodat — Hü ábránd voltál tul halálon, Szép emlék a szép mult helyett... Óhtiszta lény, búbjós álom, Minek hagyál el engemet!

Minek hagyál el! úde képed Szivemben ott ég fényesen, Legszebb dalom szentelve néked, Titokban áld, én kedvesem! Egy mosolyod harcsonra béke, Érted vad átkom ima lett... E megtört szív szent emléke, Minek hagyál el engemet!

Kikkel egygyé fűzött az élet, Nem ösmerik világomat! Oh, anyi sok gunyolva kérdett: Mi tűz ég benn? mily áldozat? Ki lép fel a máglyára, hozzám? Ki érti meg hők lelkemet? — Szép menyországom, jöjj, tekintás rám, Minek hagyál el engemet?

S járok a holtak országában, Fejfékait betűzgetem! Atyám itt, bus siriratában Ott sir az én történetem! Pihenj szeliden! — ott barátom, Feleltök áldást rebegek, Csak sírodnál kel néha átkom — Minek hagyál el engemet!

De elzokog. A sírok csöndje Leszáll a feldúlt szív föl: Fehér szellem-kar, ót köszöntve Nyujtja véres kezét elé. Közöttük ott szállás mosolyogva, Oly lágyan ejted nevetem... Nem soká (érzem megnyugodva) Már el se hagyatsz engemet! Gáspár Imre.

A kis bünvirág.

— Elbeszélés. —

Írta: ABONYI GYULA.

(Folytatás.)

Egyszerre csak muzsikaszó közelit a házhoz, rivalgás, kurjantgatás tölti be a léget. A falu legényei és lányai ünnepi ruhában, felcizrázott, virágozott pántlikázott rózsá menyeztes trounst hoznak s beállítanak a kurator uram udvarára. — Az első legény elő állt s szép ékes beszédben előadta, hogy ók a kurator uram Bori ka lányáért jöttek, mert há ő reá esett a választás, hogy mint: „pünkösdi királynét” körül hordozzák a faluban.

Boriska hófehér ruhában megjelent a pitarajtóban — igéző szép volt — szűies egyszerűségében; lesütött fővel, pirulva állt meg, midőn az első legény egy czifra párnán, ékes ritmusokban feléje nyujtotta a rózsá koszorút; két udvarhölgye szintén tele virággal — a piruló szűs homlokára illeszté a koszorút — e közben az egész énekelte: „Nem anyától lettél...”

„Nem anyától lettél, Rózsafán termettél, Piros pünköszt napján Hajnalban születél!”

Az öreg Cseri Mihály is kitörölt ven szeméből egy pár örömköny cseppet, hogy az ő bálánya — háza ékessége — az ünnep királynéja, Cseri Sándor és kedves felesége, iparkodtak az öreg Cseri Mihály uramnak kedvében járni, mert sokszor vették hasznát jószágának; s nem egyszer segített szegény hivatalnok öcscsén, ha megszorult pénz dolgában, — azért tehát, s hogy még szorosabb legyen a kötelék — elhatározták, hogy Boriskát pestre viszik magukkal.

Száz szónok is egy a vége, kedves Mihály bátyám, Boriska hugomat viszzük, nekünk ugy sücs gyermekünk, a feleségem egyedül üldögel otthon ha én hivatalban vagyok — legalább elöltük az időt ketten.

Megosztán tanulhat is valamit a fővárosban — vágott közbe a hugomasszony, nálunk nem is lesz idegen helyen!

Elhiszem kedves hugomasszony, hogy nem lenne idegen helyen — szóit Cseri uram s elgondolkozva huzogatta deres bajuszát — de leány gyermeknek legjobb, ha apai fészkében van. Megosztán nem való ilyen egyszerű leánykának az a főváros! — Ugyan édes apja, ne ellenezze kigyelmed — szóit az öreg anyuk is — ki örült azon, ha szeretett leánykájja megismeri a nagyvilágot! Hadd lássa, ismerje meg azt a nagyvárosi életet is, hadd tanuljon! ugyis mindégig készül Pestre a Sándor bátyjához meg az ányághoz, — osztán hát, nincs az a Pest a világ végen.

No már kedves bátyám, az ellen szót se, Boriskát viszem szóit Sándor: ha meg uná magát a kis lány, hát haza hozzuk s megvan! — Ugyan ugy! nyugodtan ráb bízhatja kigyelmed — mert megörzöm mint a himes tojást — erősködök a hugomasszony is!

No hát — usse kő a dögötök — ha így van, hát vigyétek; de ha baja esik — jaj lesz mindkettőtöknek — szóit tréfálkozva az öreg!

Amin az est leszállt, vége volt a mulatságnak, vége volt a pünkösdi királyságnak. Boriskát haza kísérték zeneszóval s elszedték a vidám fiatalálg!... Boriska levette fejeéről a rózsakoszorút, felakasztotta a szegletben álló tükör sarkára,

dott meg, hogy abból évfordulati ünnepélyre lékbeszédet szerkesztésével szerző a wald József egyli. — meg az egyetemes törvény utáni időre kább, hogy annak képviselői leírása is bennd

József főherfelekedett meg képviselői önkéntes tüzo a zászlóavatósi ünnepetköz táviratot a közönmű udvoztetük meg az ur Isten m s a f ő h e r c z e t á t jegyezik fel, m Barátoság beszélge Szász Károly püspisnisterianációs álla A főherczeg ekkor Szász Károly ismét mint régebben, pa Csiky Gergely is job volt. A társaság főherczeg kritikáját érdeklőli fogja, a k

A terményes zást szenvedett, a kezdve a korona e pontok a felek e pedig délelőtt 10 tartatnak.

H. Szoboszló másodnapján nagy Delelőtt tartotta Endre ur, kormány tós egyhanguságos volt, hogy leverőle fogadtatás, melyben bol összegyűlt — Delután lett az igaz jötték a szekerek, 100 as bizottságon választópolgár által város vendéglőjén h.-szoboszló vidék elnöke, nt. Papp S. szükséges s a me erőteljesen hangst párt két jelöltjéncsült s mindig elzelmet kokcázatunk lépett s a másli hangulag kiáltva nek nyilatkozott a nál meg is tartá lapunk más helye elmondása után, a tók megszaporod lelkesedéssel vivatra, hol a Szobn semmivel sem kiérték ott is me

A kereske mely tudvalevőleg — amennyire azo mely ezen mulatsául, következtetni foglaln az idény estelyei között. A — 2—3 nap mul

Meghívás. egylet folyó hó l

nagy jóvótja árt mint egy szép lekor vad virágot, szép fedre tett rettel akkor! Oh hatom, hogy esvilágon! — szer az iskolába járdültél, szeretlek laha. —

Midőn tevagy egyetlen denem s te eltú neküled gyásztes erdő, mező-pusza a szives szivem

De bolgyek én örökre. Száz este nap! megörülök elmégy nem vgyek én a világon — No szeretem s meg — Hát esgény bánatosan — Korán csásson kelmed, nalban talpon k kelmedet, ugya olyan szomorú, enyeltet a kis legény vasmar fedt kezét s — Épen a tenélek! Igaz

Ez a szivből, úgy hány s szivére szor nem tudom m re elvesztetel rón szivére zá barnított arca



# SZABÓ LAJOS

KEZMŰÁRU ÜZLETÉBEN  
DEBRECZEN, RÓZSATÉR,

nagy választásban kaphatók  
MAJÁLISOKRA

## DIVATOS RUHASZÖVETEK;

Voile és crêpe-laine, színes nyomással; mosó színes perkalok, kretonok, satinok és batisztok; fehér és színes NYÁRI PIKÉTEK, nyári fekete GYÁSZRUHA-KELMEK napernyők, esernyők stb.

## Eredeti Singer varrógépek



öt millió van használatban, múlt évben elkeltek 561.000 drb. jószág, tartósság és kitűnő szerkezet tekintetében még eddig felül nem mutat legelőkeltebb és legmunkabíróbbnak elismert varrógépek családja használatra és minden ipari czélokra.

Az eredeti Singer varrógépek legkitűnőbb anyagból és kiváló pontossággal készítvék, minden komplikált és hasznatlan intézkedés, mely egy varrógép jószágát csak csorbíthatja és a kezelést megnehezíti, mellőzve vannak; azok tehát nemcsak a világ legegyszerűbb, hanem legjobb szerkezetű varrógépei is. Eladás teljes jótállás mellett, áremelés nélkül, csekély foglaló és hetenkint 1 frtos részletfizetés mellett, vidékre 5 frt havonként.

Csak azon Singer varrógép eredeti, mely karján az itt látható védjeggyel ellátva, és az állvány mindkét oldalán beöntve van; ezen védjegy nélküli gépek az eredetinek csak utánozmányai.

## NEIDLINGER G.

Debreczen, piacz-utca 2145.

## Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat! 500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított. Eme újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 50,000 nyereménynek kell bizonnyal történni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 r. márka illetőleg

1 nyerm. & m.	800,000	26 nyerm. & m.	10000
1 nyerm. & m.	200,000	56 nyerm. & m.	5000
2 nyerm. & m.	100,000	106 nyerm. & m.	3000
1 nyerm. & m.	90,000	253 nyerm. & m.	2000
1 nyerm. & m.	80,000	6 nyerm. & m.	1500
2 nyerm. & m.	70,000	515 nyerm. & m.	1000
1 nyerm. & m.	60,000	1038 nyerm. & m.	500
2 nyerm. & m.	50,000	29,020 nyerm. & m.	145
1 nyerm. & m.	40,000	összesen	
5 nyerm. & m.	20,000	19,463 nyeremény & m.	200
3 nyerm. & m.	15,000	150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.	

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsolattal ki 157,000 m. összegben. Az 1. osztályú főnyeremény 50,000 M. és emelkedik a 2-nál 60 000 3-nál 70 000, 4-nél 80 000, az 5-nél 90 000, a 6-nál 100 000, a 7-nél pedig eset leg 500,000, illet. 300,000, és 200,000 stb. márkára emelkedik.

Ezen nagy, az állam által biztosított pénzsorsjáték első osztályú húzása hivatalból van megállapítva és már június 11-én és 12-én fog történni; kerül erre

1 egész eredeti sorsjegyet csak 6 m. vagy 3.50 kro. é. 1 fél " " " 3 m. " 1.75 kro. é. 1 negyed " " " 1 1/2 m. " 90 kro. é. Működésük megbízások, a pénz beküldése, postafiók felvétel vagy az összeg utánvétele mellett fogton a legbiztosabban teljesítenek, mindenki az állam címzettel ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltenek, melyekből úgy a nyeremények besztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megállapíthatók és minden húzás után érdekelt feleknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett beremtel és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A nyeremények kifizetése természetesen pontosan az állam jóváhagyása mellett történik. Csoporthozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt feleknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizetünk ki, többek között 250 000, 100 000, 80 000 60 000, 40 000 stb. márkával.

Egy ily, a legbiztosabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részvételre lehet bizonnyal számítani s kérjük ennél fogva, hogy minden megbízásunk megfélellességgel, minden megrendelést, már a közel húzások miatt is, mielőbb közvetlenül az alábbi céghez küldeni.

### KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban. Utóirat. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívunk, ezennel is igyekeznünk fogunk, állandó pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekeit feleink teljes megelégedését kiérdemelnünk.

A fentebbiok.



## Az üdv hadserege.

### Prof. Dr. Jäger Gusztav-féle

természetes színű gyapot szerű árúinak egyedül nagyban való előadása.

Ausztria Magyarország és a dnnai tartományok részére.

Salcher Mátyás és fiai, Bécs, Werderthor-utca 2. a.

Kicsinyben minden részlet árusítónál kaphatók

## NESTLE HENRI gyermek tápláló lisztje

teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.

Egy doboz 90 krajczár.

Nagy érdem oklevél.

Különböző kiállításoktól arany-érmek Kiváló orvos-udorok bizonyítványai.

Gyári jegy.

### Nestle Henri-féle

tömörített tej.

Egy doboz 50 kr.

Főraktárnok Osztrák-Magyarország részére

### F. BERLYAK,

Bécs I. Naglergasse 1. Bécs és a vidék minden gyógytárában kapható. Főraktár Debreczenben:

### GERÉBY FÜLÖPNÉL,

Dr. Rotschnek V. Eml. Gólti Nándor, Tamásy Károly gyógyszerészeknél és Varga Lajos kereskedésében. Továbbá kapható: Magyarország összes gyógyszerésztáiraiban.

# SZILÁGYI JÓZSEF és TÁRSA

réz- és vasöntő gyára

Debreczenben, Anna-utca 2530. sz. a.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, miszerint egy régen érzett hiányt pótolandó,

## RÉZ- és VASÖNTÖDÉNKET

teljesen felszerelve, a t. közönség rendelkezése alá bocsátjuk. Elvállalunk mindenféle vas- és rézöntést, továbbá mindenféle

## cséplő-gépekhez, gőz- és olajmalmokhoz

szükséget géprészek megöntését és kiesztergését. Készítünk tüzi és kerti fecskendőket, szivattyus kutakat, borsajtókat és szőlő-zuzókat, — egyezőval minden ezen üzletkörbe vágó vas- és réz tárgyakat pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett.

Üzletünket a t. közönség pártoló figyelmébe ajánlva — vegyünk illő tisztelettel

Szilágyi József és Társa.

## A „PHÖNIX“

biztosító társaság vezérügynöksége

## irodáját

piacz-utca 1828. szám alá

(szemben a postával) helyezte át.

## A legszerencsésebb esetben 500,000 márka.

Hamburg államtól garantizott nagy pénzsorsolás, a kisorsolandó nyeremények gadságára és a pontos nyereménykifizetés iránt való legnagyobb garancia következtében, általánosan igen nagy kedveltségnek örvend. Ezen sorsolás a tervnek határozottai szerint, egy erre a célra külön kiküldött vezérigazgatóság veseti és az egész vállalat az állam felügyelete áll. Par hónap alatt az elsőtől a hetedik osztályig terjedő 100,000 sorsjegyet körül 50,500 sorsjegyet biztosan nyereménynyel fognak kihozni. Ezek közt van főnyeremény esetleg 500,000 M- részletesen azonban:

1 díj	300,000	márka	26 nyeremény	10 000	márka
1 nyerm.	200,000	"	56	5,000	"
2 "	100,000	"	106	3,000	"
1 "	90,000	"	253	2,000	"
1 "	80,000	"	6	1,500	"
2 "	70,000	"	515	1,000	"
1 "	60,000	"	1036	500	"
2 "	50,000	"	29,020	145	"
1 "	30,000	"	19464 nyer.	200, 150, 124	"
5 "	20,000	"	100, 94, 67, 40, 20	márka	
3 "	15,000	"			

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 nyeremény 157,000 márkával kisorsolattik. Az első osztályú főnyereménye 50,000 márka és emelkedik a második osztályban 60,000 márkára, a harmadikban 70,000, negyedikben 80,000, ötödikben 90,000, hatodikban 100,000 és a hetedik osztályban esetleg 500,000, mindenesetre azonban 300,000, 200,000 márkára. Az első osztályú nyeremény húzásához kerül:

Egy egész eredeti sorsjegyet 3 frt 50 kr  
Egy fél eredeti sorsjegyet 1 " 75 "  
Egy negyed eredeti sorsjegyet — " 90 "

Az illető összegnek beküldése akár bankjegyekben postautalvánnyal vagy postautalvánnyal mellett az érkező megbízások azonnal pontosan teljesítenek. Mindenki az állam címzettel ellátott eredeti sorsjegyet, kapja és egyúttal a hivatalos tervet is, melyből minden egyébként, mint nyereménybesztás, sorsolási nap és a különböző osztályok betétei láthatók. Azonnal a húzás után megkapja a résztvevő az állam címzettel ellátott nyeremény lajstromot, mely világosan kijelöli a nyereményeket és az illető számokat, melyek nyertesek. A nyeremények kifizetése pontosan az állam garanciájával, természetesen történik. Kívánatra elküldjük a hivatalos játéktervet előre ingyen és kinyilatkoztatjuk, miszerint a nemtetsző sorsjegyeket, ha idejében a húzás előtt visszaküldetnek, visszavesszük és az illető összeget azonnal visszatérítjük. Midőn ezen nyereményhúzásokhoz naponta számtalan megrendelés érkezik, arra kérjük, hogy a megrendelést pontosan eszközöltesse, azokat lehetőleg korábban minden esetre azonban

1884. június hó 11-ike előtt

közvetlenül hozzánk juttatni.

### VALENTIN & Co. Bankgeschäft, HAMBURG.

Az 1-ső osztályú húzás természetesen 1884. június hó 11. és 12-én tartatik meg.

Szerencse és véletlen gyakorlata nagy szerepet játszik az emberi életben és ennek bárki kívétel nélkül kitéphet magától, ha ily szótól és kényelmes módon teheti, mint itt először van. Főkollekturánkat régóta a szerencse környezi és törekvésünk mindig oda irányult, hogy tisztelt megbízóink érdekét leggyőzebben képviseljük. Mindenki általunk azon kedvezményben részesül, hogy az eredeti sorsjegyeket követelő nélkül megvásárolhatja és ennélfogva nemcsak, hogy megkapja a lehető legelőkeltebb árú alatt a húzás után a nyeremény lajstromot fölszólítás nélkül, hanem minden felülfizetés nélkül az eredeti sorsjegyeket is a természetesen megállapított árakon.

## Szalma és nemez kalapok.

Tisztelettel jelentem a becses debreczeni, és vidéki közönségnek, bo. y a végkiárulást besztinttettem, mivel azon kelemes helyzetbe jutottam, miszerint

## a czepléd-utczai, m. kir. kincsári épületben,

a Bosznai czepléd szemben levő szeglet helyiséget kibéreltem. Raktáramat június hó folyamában, oda áthelyezem, és újból dusan,

## a legjutányosabb árak

mellett, rendezem be. Főtrekvésem leend a n. é. közönség bizalmát, úgy mint eddig, továbbra is kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel:

BAUM MIKSA,

Napernyők nagyválasztékban.